



人权理事会  
第二十八届会议  
议程项目 6  
普遍定期审议

## 普遍定期审议工作组报告\*

### 多民族玻利维亚国

增编

受审议国对结论和(或)建议提出的意见、作出的自愿承诺和答复

\* 本文件在送交联合国翻译部门前未经编辑。



1. 根据人权理事会第 5/1 号决议和第 9/2 号主席声明，多民族玻利维亚国介绍了 2014 年 10 月至今在实现人权方面取得的如下进展。
2. 2014 年 10 月 12 日举行大选，埃沃·莫拉莱斯总统以超过 61% 的选票再次当选，巩固了民主和文化革命，其力求实现的目标是让玻利维亚全体人民过上“美好生活”。
3. 更多妇女参加了新组建的多民族立法大会，是最重大的历史变化之一。自 2014 年以来，妇女占立法大会议员的 49%。女议员在参议院的比例为 44%，在众议院为 51%。各国议会联盟(议会联盟)和联合国促进性别平等和增强妇女权能署(妇女署)编制的 2014 年妇女参政图的数据显示，多民族玻利维亚国的妇女参政率在全世界各国中位列第二，仅次于卢旺达。
4. 自 2006 年以来，向弱势群体有条件地拨发现金；其中包括给中小学生的 Juancito Pinto 津贴，给母亲及 2 岁以下儿童的 Juana Azurduy 津贴，以及给 60 岁以上老人的“尊严养老金”。2014 年 12 月以来，大约 4,583,422 名玻利维亚公民享受到这些津贴，占总人口 40% 以上。2014 年，Juancito Pinto 津贴扩大到六年级的中学生，“尊严养老金”增加了第 13 个月支付。
5. 政府在 2014 年设立了杰出学生——学业优异奖学金；该奖学金为每年 1,000 玻利维亚诺，面向全国所有学校的 6 年级中学生(最后一学年)。目前还在逐步向全国所有学生分发手提电脑。
6. 近几年的经济增长改善了人民的收入水平。政府还同时对某些产品和服务实行价格管制措施，以防止生活成本上升，还有条件地向弱势群体拨发现金。这些因素都帮助提高了家庭购买力，从而减少贫穷。
7. 住房权方面继续取得进展：《2014 年财政法》已核定了法令，为低收入家庭和生产部门提供住房保障金。2015 年 4 月起，有关人员可用这些资金办理购房贷款或建立生产公司，而不需要首付。
8. 在公共安全领域，也可看到具体进展。这是玻利维亚警察队伍结构调整的结果，包括改善培训质量、工作条件和获得适当技术。2 月以来，内政部也增加了 5,200 多名新警官，全国九省街头履行维护法律和秩序的职责。
9. 《保障妇女生活不受暴力侵害综合法》对杀害妇女处于 30 年徒刑，在该法的执行工作方面，目前正在进行全国运动，以消除一切形式暴力侵害妇女行为。在全国警察部队设立了快速反应队，以调查任何指控的暴力侵害妇女行为。另外还设立了一条热线，用于立即回应任何此类报告。在这些努力下，对暴力侵害妇女行为的认识已经提高，媒体中目前每天都有对这个问题的讨论。

10. 2014 年 10 月第 2145 号最高法令规定了最低百分比，各自治省政府必须划拨油气直接税的这部分收入，用于设立、装备和开办所受暴力受害妇女及其受抚养人的庇护所和临时收容所；自治市政府必须投资于设立、装备和运作市镇综合法律服务处。这对各自治省政府产生最大影响，推动建立了一个捍卫和保护妇女的专门方案。

11. 为加强土著人民参与决策，2014 年 4 月举行了各国议会和土著人民权利国际会议。来自 20 多个国家议员和代表参加了这次会议，以筹备 2014 年 9 月土著人民问题世界会议，这是由玻利维亚多民族国通过联合国框架建议的。

12. 大会第 69/2 号决议通过的土著人民问题世界会议成果，除其他外，促进将土著人民权利纳入可持续发展目标，充分执行《联合国土著人民权利宣言》和普遍批准国际劳工组织(劳工组织)第 169 号公约。

13. 目前正在采取步骤，以拓宽诉诸司法的渠道，另外还于 2015 年举行国家司法峰会，努力带来切实变化。在不同人口阶层、学术界和法律界人士的参与下，正在举行此次峰会的筹备会。通过全国公民投票，将在广泛协商下制定峰会的成果文件。

14. 司法方面的其他发展还有：对 Mario Tadic (克罗地亚)和 Elod Toaso (匈牙利)提起的恐怖主义案件，于 2015 年 2 月根据简易程序下达判决，这两人因武装叛乱危害国家安全和主权共犯罪，被判处 5 年零 10 个月徒刑。这一裁决是依法做出的；被告对所有罪状认罪，应其请求对案件采用了快速程序。两人将在拉巴斯的 San Pedro 监狱服刑。

15. 全国人权理事会批准了 2015-2020 年人权政策和行动计划，目前正在直到各省市级的所有政府部门实施。该行动计划包括多民族玻利维亚国批准的各项公约的所有条约机构所提的建议和在普遍定期审议中接受的建议。

16. 2014 年 7 月通过了《儿童和青少年法》，以保证儿童和青少年充分享有他们的权利，在平等和公平条件下实现充分发展。该法规定的权利适用于年龄 18 岁以下者。根据国家宪法和适用的有关国际人权公约，对该法条款的解释符合儿童或青少年的最大利益。实施该法的资金来自国家、各自治省市机构和遵守公司社会责任要求的私人公司。

17. 在 2009-2015 年国家性健康和生殖健康战略计划下，健康权方面继续取得进展。该计划拨发资源，用于在综合保健系统中采用新的避孕方法，培训保健人员使用新的避孕工具，并建立性与生殖健康委员会以监测该领域。

18. 2014 年 11 月通过了《家庭和家庭程序法》；它扩大了的家庭概念，加强了身份权、家庭援助和消除歧视。家庭的社会权利得到加强，以尊重其多样性。

19. 旨在减轻监狱人满为患状况和提高刑事司法制度效力的 2014 年 10 月法已得到执行，目的是采取步骤缓解过度拥挤状况，途径包括加快审理刑事案件和减少法院积压。该法的规定包括：采取新的解决办法以限制审前拘留；更多地采用替代性判决；取消某些程序以加速案件处理等等。

20. 机构间委员会继续向国家统计局提供最新数据，以制定人权指标；这些指标提供关于以下方面的统计数据：劳工权利，诉诸司法，粮食，保健，饮用水，教育，住房，暴力侵害妇女和贩运人口。

21. 多民族玻利维亚国坚定地致力于落实《宪法》和本国加入的国际人权条约承认的人权，本国在民间社会的充分参与下，根据 2025 年议程执行这些条约的条款。3 月 5 日以来已举行了机构间会议，各机构根据自己的任务规定，传播普遍定期审议的建议，从而形成了编写报告的机构间人权框架。

22. 多民族玻利维亚国将继续充分落实人权，以确保人们过上美好生活，与地球母亲和谐相处。

---